Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Subiecte pentru – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 21 martie 2005

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 21.03.2005

Profil: TEHNIC

Specializare: CONSTRUCŢII ŞI LUCRĂRI PUBLICE

Clasa: a XII-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:

1. Greutatea unui corp este dată de relaţia : 

 a). G = m∙a; b) G = m∙g; c) G = F∙g; d) G = F/g; e) G = F/m.

2. Legea lui Hooke se exprimă prin relaţia : 

a). σ = E∙ε ; b) σ =N/A ; c) F = N∙a ; d) σ = E∙A ; e) σ = E∙g .

3. La reprezentarea scărilor pe linia pasului se scriu :

a) lungimea şi lăţimea treptei ; b) lungimea şi înălţimea treptei ; c) lăţimea şi înălţimea treptei;  d) lăţimea şi numărul de  trepte ; e) înălţimea şi numărul de trepte.

4. Linia continuă groasă se foloseşte la: 

a) construcţii geometrice; b) muchii nevăzute; c) axe geometrice; d) contururi de secţiuni şi tabele; e) axe de goluri la uşi şi ferestre.

5. La reprezentarea uşilor cotele înscrise se referă la :

a)dimensiunile căptuşelii uşii; b) dimensiunile golului c) dimensiunile tocului uşii; d)înălţimea uşii; e)grosimea peretelui.

6. Prevederile Legii 10 / 1995, nu se aplică pentru: 

a).construcţii provizorii ; b) lucrări de reparaţii; c) lucrări de renovare; d) lucrări de instalaţii; e) lucrări de consolidare.

7. Distanţa dintre feţele interioare ale stâlpilor unui cadru se numeşte:

a) travee; b) lumină; c) deschidere; d) înălţime liberă; e) inter-ax.

8. Linia de intersecţie a două feţe ale acoperişuli formând un unghi ieşind este:

a) dolie; b) creastă (coamă); c) picătură; d) calcan. e) streaşină
9. Care este rolul stratului de difuzie pentru un planşeu terasă?

a) realizează o suprafaţă netedă ; b) împiedică schimbul de căldură ; c) îmbunătăţeşte comportarea higrotermică a terasei ; d) realizează o suprafaţă rigidă; e) împiedică pătrunderea apei în straturile terasei.

10. Care din următoarele tipuri de planşee sunt realizate din beton armat prefabricat:

a)  casetate;  b) cu nervuri dese;  c) cu grinzi dispuse alăturat;  d) dală;  e) ciupercă.  

11. Liantul  utilizat la prepararea mortarelor  este:

 a) bitumul b) clei de oase; c) răşina epoxidică; d) varul. e) caseina 
12. Marca betonului  se determină după;

  a) o zi de la turnare;  b)7 zile de la turnare;  c) 10 zile de la turnare;  d)28 zile de la turnare;

   e) 15 zile de la turnare.  

13. Sistemele structurale cu schelet portant ( în cadre) sunt compuse din:

      a) pereţi structurali dispuşi pe ambele direcţii;

      b) pereţi structurali dispuşi la distanţe de 6,0 – 12,0 m ;

      c) pereţi structurali aşezaţi transversal şi de compartimentare  aşezaţi longitudinal;

      d) pereţi cu rol de rezistenţă şi poziţie identică la toate nivelurile clădirii;
      e) un ansamblu spaţial de bare orizontale şi verticale îmbinate rigid la noduri.
14. Certificatul de urbanism la nivelul unui oraş se eliberează, în baza unei documentaţii, de către:
a) primărie;b) inspecţia în construcţii; c) poliţia sanitară; d) protecţia mediului;e) pompieri. 
15. La trasarea diagramei de forţe axiale se consideră pozitive fortele :

     a)care produc compresiunea barei ;  b) care produc întinderea barei;   c) orientate în lungul axei longitudinale;  d) orientate în planul secţiunii;  e) care încovoaie axa barei.

16.  Zidăria mixtă este alcătuită din :

      a) stâlpişori din beton armat înglobaţi în zidărie ;

      b) zidărie din cărămidă armată în rosturile orizontale ;

      c) mai multe tipuri de materiale de zidărie ;

      d) piatră naturală 

      e) blocuri din beton cu agregate uşoare

17. Acoperirea minimă cu beton la fundaţii din beton armat este de :

    a) 3 cm ;  b) 1,50 cm ;  c) 3,5 cm;  d) ( 2,50 cm ;  e) 2,50 cm.
18. Gelivitatea la betoane reprezintă :

       a) contracţia la uscare ;  b) rezistenţa la îngheţ- dezgheţ ;  c) gradul de impermeabilitate ;  d) rezistenţă la compresiune;  e) rezistenţa la strivire.
19. Planşeele sunt elemente de construcţie de rezistenţă care:

      a) asigură protecţia la foc ;b) asigură accesul în clădire ;  c) compartimentează clădirea pe verticală;  d) compartimentează clădirea pe orizontală. e) asigură circulaţia pe verticală

20. Cota minimă de îngheţ se stabileşte în funcţie de :

      a)relieful amplasamentului ;  b) zona geografică ;c) nivelul apelor subterane ; d)înălţimea clădirii;  e) rezistenţa terenului de fundare.
Subiectul. II. 







TOTAL: 30 puncte

1. Scrieţi pe foaia de concurs asocierile corecte dintre cifrele din coloana A şi literele din coloana B.  (10 p.)

	Coloana A
	Coloana B

	1
	silozuri
	a
	acoperiş terasă

	2
	cleşti
	b
	construcţii inginereşti;

	3
	viaducte
	c
	fereastră 

	4
	beton armat
	d
	radier general

	5
	stâlpişor 
	e
	zidărie complexă

	6
	şcoală
	f
	pardoseală

	7
	hidroizolaţie 
	g
	clădiri sociale

	8
	parchet 
	h
	şarpantă

	9
	buiandrug 
	i
	armătură

	10
	fundaţii directe
	j
	clădiri agricole

	11
	
	k
	cosoroabă


2. Se dă următoarea figură (10 p.)

[image: image2.jpg]



Se cere:

1. Să se recunoască figura.



  
            2 p
2. Scrieţi în locul cifrelor elementele ce o compun.

             8 p
3.  Dacă enunţul este corect, scrieţi  în dreptul acestuia  litera A iar dacă este fals scrieţi litera  F, (6p)
a) Planşeele sunt elemente de finisaj; 

b) Mortarul se obţine din nisip, liant şi apă;

c) Structurile de rezistenţă mixte sunt alcătuite din nucleu rigid şi cadre;

d) Unitatea de măsură pentru masă este Kgf;

e) Înălţimea obişnuită a treptelor este de 16,5- 17,5 cm.

f) Şpriţul, ca strat al tencuielii, nu se nivelează.

4. Enumeraţi tipurile de cofraje utilizate la executarea diafragmelor din beton armat monolit
                                                                                                                                     ( 4p.)
Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte


Pentru planul parter al clădirii din figura de mai jos să se calculeze:

  

1. Volumul de zidărie executat pentru pereţii exteriori;



2. Suprafaţa totală de tencuieli interioare pentru pereţi şi tavane;



3. Suprafaţa pardoselilor calde şi a pardoselilor reci.


Se dă înălţimea liberă a încăperilor de 2,80 m considerată între pardoseala parterului şi tavan.


Notă: Calculul zidăriei se face considerând că este o zidărie simplă fără stâlpişori din beton armat.



Rezultatele se calculează cu aproximaţie de două zecimale.



Calculele se vor face pentru fiecare încăpere a planului parter.
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Profil: Tehnic - Construcţii şi lucrări publice – clasa a XII-a


